
Επιμέλεια: Σπυρίδων Τζινιέρης 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΟΠΟΙΗΣΗ-ΜΕΡΟΣ 1 

1. Αν x-y=4 και xy=60 να υπολογίσετε την παράσταση xy2 -x2y               (Απ. -240) 

2. Αν α-2β=9 και γ-3δ=10 να υπολογιστεί η παράσταση αγ-3αδ-2βγ+6βδ      (Απ. 90) 

3. Αν x+y=1 να δείξετε ότι αx+αy-α+βx+βy-β=0. 

4. Αν α+β= 3+ 2  και γ-δ= 3 2  να δείξετε ότι αγ-αδ+βγ-βδ=1 

5. Αν α-β=4 και αβ=5 να υπολογιστεί η παράσταση α3β+αβ3      (Απ. 130) 

6. Αν α+β=x+y=5, αβ=6 και α2x2+β2x2+α2y2+β2y2=221 να υπολογίσετε το γινόμενο xy. 

(Απ. 4) 

7. Να απλοποιηθεί το κλάσμα 
24x -8x

2x-4
                                            (Απ. 2x) 

8. Αν αβ=10 να δείξετε ότι         
2 2α β-αβ

=10
α-β

 

9. Αν αx-2α+βx-2β=0 και οι α και β δεν είναι αντίθετοι αριθμοί να υπολογίσετε το x                              

                                                                                                               (Απ. x=2) 

10. Να  λυθεί η εξίσωση (x-3)2(x-1)-(3-x)(1-x)2=0                              (Απ. x=1  ή x=3 ή x=2)  

11. Αν ισχύει x x- xy+x y-y y=0  δείξτε ότι  x=y 

12. A. Να δείξετε ότι x2-5x+6=(x-3)(x-2) 

Β. Να λύσετε την εξίσωση x2-5x+6=0                                            (Απ. x=2  ή x=3) 

Γ. Να απλοποιήσετε το κλάσμα  
2x -5x+6
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                                   (Απ. 

2-x

3
) 

13. Αν α-β>0, α2-2αβ+β2=9, x+y<0 και x2+2xy+y2=25 να υπολογιστεί η παράσταση  

αx-βx+αy-βy                                                                                        (Απ. -15) 

14. Αν α+β≠0, αx+βx-αy-βy=0 και  αy+βy-αz-βz=0  να δείξετε ότι x=y=z                                                                                       

15. Αν x≠4 και x3-4x2=0 να δείξετε ότι x2014+(x+2014)x=1 

16. Α. Να δείξετε ότι 2ν+4 ν+210 =10  

Β. Αν α=3·2ν+2-2ν+3 και β=5ν+4-5ν+3-19·5ν+2 να δείξετε ότι 
2ν+4

αβ
=1
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17. Αν x≠0, x2014-2x2013=0, y≠1  και 2y - xy-y+ x=0  να δείξετε ότι  (y- 3)(y+ 3)=-1 

18. Αν  x>0 και xy-2 2x +3 2y-12=0  να δείξετε ότι (y+3)(3-y)=1 

19. Αν αγ+αδ-βγ-βδ=12 και κα-κβ-λα+λβ=6 να δείξετε ότι γ+δ=2(κ-λ) 

20. Αν ακ-αλ+βκ-βλ=30, x=y+2 και xκ-xλ-yκ+yλ=20  να δείξετε ότι  αx+βx-αy-βy=6 


